



### 西夏区线上线下齐发力 促人岗精准适配

本报讯(记者 马照刚)2月3日,银川市西夏区举办2023年“春风行动”暨就业援助月专场招聘会,邀请宁夏宝立集团有限公司、天通银厦新材料有限公司等58家企业参加,提供500余个就业岗位,吸引了近5000名求职者。

大学毕业生徐菁挤在人群中,在招聘展台前认真了解企业基本情况、岗位设置、工资待遇。“今天来到招聘会现场,投了几份个人简历,希望找到心仪的就业岗位。”徐菁说。

“找工作吗?来先登记一下,公司薪资待遇都不错。”“我们缴纳‘五险’,管吃管住。”……在招聘会现场,58家企业将所需工种、福利待遇、招聘人数等都展示了出来。许多企业的招聘人员没有“安分”地坐在招聘台后等待求职者来咨询,纷纷主动出击向求职者递上企业的岗位信息表,热情地向求职者进行“推销”。

“西夏区举办此次招聘会,让企业有渠道招录工作人员,有效缓解了企业的用工压力。”银川顶顶食品有限公司人事专员说,这次该公司主要招收车间技术员和品质管理员。

在西夏区就业创业和人才服务中心设立政策咨询台前,不少求职者详细咨询就业创业、技能培训等惠民政策。招聘会现场同步开展直播带岗活动,吸引5232人次求职者围观,互动留言近450条,线上达成求职意向201人。

“本次线上线下招聘会初步达成就业意向553人。”西夏区就业创业和人才服务中心相关负责人说。今年截至目前,该区已开展“春风行动暨就业援助月”系列线上专场招聘会4期,81家企业提供就业岗位1189个。

# 彭阳数字产业激荡青年就业热情

## 园区入驻13家数字企业,引来20多个县区的青年才俊

本报讯(记者 刘文鑫)2月1日,在彭阳县南数字经济产业园,接线、翻译、回复……数百名员工各司其职,繁忙有序。职场组长李欣楠是产业园招收的首批员工,家住彭阳县,春节后,她安顿好孩子就到公司上班。“月均收入6000元,业绩好的话,最高可以拿到9000元。”大学毕业,李欣楠于幼教等工作,均因与专业不符辞职,产业园助她圆了稳定就业梦想。

彭阳县将数字经济产业作为“十四五”时期着力发展的主导产业之一,实施数字

产业化和产业数字化“双轮驱动”,打造以数据服务为主体,集电子商务、数字传媒、现代服务、网络科技等新经济、新业态为一体的现代服务业聚集区。投资建成的南数字经济产业园,在已有就业岗位挖潜有限的情况下,锚定打破空间界限的数字经

济,紧抓数据服务外包产业向西部地区转移的机遇,利用本地及周边县区的人力成本洼地和人才集聚优势,承接国内数据服务外包产业转移。“春节一过,员工全部返岗,进入工作状态。”负责产业园管理运营

的宁夏信禾数智产业园管理有限公司总经理叶永介绍,园区入驻13家数字企业,现有员工590人。

“产业园分六期建设,一期已建成投入运营,成为宁夏唯一一家自治区级现代服务业聚集区,为当地高校毕业生和社会青年就业提供新平台。”彭阳县人力资源和社会保障局副局长韩乾说。产业园已引进深圳华融、重庆融佳、宁夏凯利鼎、江苏润晴等发展前景好、吸纳就业多、工资待遇好、带动效应强的就业“黑马”企业入驻,投放数据清洗、

## 我们的节日·元宵节



↑2月2日,银川市金凤区贺兰山中路街道景湖社区新时代文明实践站联合银川市春熙社会工作发展服务中心,开展了“巧手做花灯·童心庆元宵”手工DIY活动。

本报记者 杨超 摄

→2月4日,孩子们在志愿者的指导下制作汤圆。当天,银川市金凤区长城中路街道金宇名庭社区开展“巧手做汤圆 开心闹元宵”的活动,向辖区小朋友介绍元宵节的由来,讲解做汤圆的步骤和要点。

本报记者 党硕 摄



## 浓浓邻里情 欢乐迎元宵

本报记者 王文革 实习生 武启昕

品种类把小礼品分享给大家。居民在欢声笑语中体验传统节日氛围,感受传统文化魅力。“社区每年都会搞元宵活动,让居民感到非常温暖和开心,不仅感受到了浓浓的元宵佳节氛围,也拉近了居民之间的邻里情。”参加猜灯谜活动的一位居民说。

社区工作人员将煮好的汤圆端上桌给大家品尝,白色糯米团裹着黑芝麻馅儿,香气诱人。小小汤圆,暖胃更暖心。热气

腾腾的汤圆一碗接一碗递到居民手中,大伙细细品尝、聊着,不知不觉,彼此的距离拉得更近。

社区工作人员还为辖区5户困难党员群众送去元宵祝福和生活慰问品,并深入了解他们的生活健康状况,宣讲有关政策,倾听意见建议,鼓励他们保持乐观心态,增强创造美好生活的信心。光明社区党总支书记杨艳表示:“社区会努力把为民服务落实落细,帮助解决更多群众的实

际困难。”

“我希望一家人平平安安。”“我想要考上清华大学。”“妈妈,我爱你,以前我不懂事,希望在新的一年里,我能为你排忧解难。”一张张手写的心愿卡被投入充满爱意的“许愿箱”,这些心愿中,有对亲人的美好祝愿,也有对下一年工作、生活的真诚期盼。心愿虽不尽相同,却道出了大家对新的一年憧憬与向往,传递出满满的正能量。

## 同心“点对点”输送256名 务工人员跨省就业

本报讯(记者 马照刚)2月1日,同心县举行2023年春风行动启动仪式暨务工人员“点对点”输送欢送仪式,102名务工人员将免费乘坐包车赴江苏、安徽两省返岗复工,开启新的一年务工增收、就业致富的新征程。

“我一定努力工作,给自己和家人创造更美好的生活。”踏上赴安徽务工的大巴车,王团镇新堡村村民李小斌的眼中满是希望。

在当天现场举办的招聘会上,同心县就业创业和人才服务中心工作人员通过线上线下方式为求职者宣讲就业创业政策,耐心解答群众的咨询。招聘企业挂出招聘信息,积极向求职者们介绍企业基本情况、岗位要求和薪酬待遇。据统计,现场招聘会共有17家企业参加,累计提供就业岗位1800余个,发放招聘简章等资料1200份,达成就业意向360个;线上“直播带岗”活动吸引了1.4万人围观。

今年截至目前,同心县已举办线上线下招聘会5场,提供就业岗位1867个,达成就业意向360人,“点对点”3批次输送256名同心籍务工人员赴江苏、安徽两省返岗务工。

温暖人社 幸福民生

## 我区创新事业单位 专技二级岗位管理机制

(上接第一版)

《办法》明确,专业技术二级岗位考核工作坚持以品德、能力、业绩、贡献为评价导向,以岗位说明书和聘用合同为基础,重点考核履行岗位职责、完成年度工作目标任务和聘用合同约定等情况。考核方式分为平时考核、年度考核和聘期考核三类,将年度考核结果作为聘期考核的参考依据,聘期考核结果作为续聘、低聘(解聘)的主要依据。强化事中事后监管,将专业技术二级岗位聘用管理列入事业单位人事管理监督检查的重要内容,对违反聘用程序及工作纪律的单位,责令及时整改、暂停申报推荐,直至撤销聘用岗位或取消自主评聘权限。对申报人员弄虚作假的,一经查实5年内不得参加专业技术二级岗位评聘。

### 宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)  
0951-6033843 (全媒体指挥中心)

(上接第一版)

### 重点任务方面,《意见》明确了四项内容——

参与和组织重要涉外活动。服务国家总体外交大局,积极配合元首外交和国家重大外事活动,立足宁夏实际和优势,争取中央和国家有关部委支持,谋划开展涉外活动。全力做好中国—阿拉伯国家博览会、中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会、“西部数谷”算力产业大会、宁夏国际友好城市论坛等活动的嘉宾邀请、项目洽谈、招商招展和对外宣传。协同组织好在国外举办的招商引资、文化旅游系列展演、专题推介等活动。

参加和承办国际会议活动。参加中国—中东欧国家地方省州长联合会、东北亚地区地方政府联合会、国际葡萄酒组织等国际及地区性组织举办的会议、论坛、展会等。积极争取国际双边重要会议、有关国际组织的重要会议在宁夏举办。

推动重要合作项目落实落地。执行国家科技、农业、教育、工业信息、医疗卫生等领域专项任务和对外援助项目。协同推进自治区重大对外合作项目、重大招商引资产的对接洽谈、落实落地。拓展同“一带一路”国家、周边国家等在经贸投资、教育科技、农业畜牧、医疗卫生、文化旅游、数字经济领域务实合

## 充分发挥地方外事作用促进“走出去”“请进来”

作。服务“六新六特六优”产业的招商引资、科技成果转化、国际人才引进等。

开展对外科技交流合作。依托中阿技术转移中心、中阿农业技术转移中心等科技合作平台,开展科技领域项目合作。支持高校、科研院所、企业和创新团队加强与国外的科技、人才交流合作。

提升外事管理服务水平方面,《意见》提出了三项措施——鼓励支持对外交流合作。采取多种灵活方式支持重大对外合作项目、重大招商招展任务的团组。用足用好政策规定,更加便捷地“走出去”,促进对外务实合作。

畅通中外人员往来通道。落实邀请外国人来华有关规定,为邀请外籍人员提供便利,促进对外交流合作。为区内企业人员申办APEC商务旅行卡。

优化审批管理模式。进一步提高因公临时出国审批效率,实行“一张表”审批模式,必要时开辟“绿色通道”,提供全程指导和高效便捷服务。支持和鼓励政府搭台、企业参与的组团方

式出国引外资、促合作、招人才。

### 促进贸易投资合作方面,《意见》提出了五项内容——

积极推动外商投资便利化。全面落实外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度。创新外商投资促进方式,积极动员和利用国内外渠道资源,采取线上线下相结合的方式开展投资推介和项目洽谈,鼓励引导更多外资投向“六新六特六优”产业,助力战略性新兴产业加快发展,保持招商引资力度和热度。发挥好外贸外资协调机制及重点外资项目工作专班作用,对重点外资项目特别是制造业领域标志性项目,加大统筹力度,强化要素保障。全面落实外商投资优惠政策,及时兑现相关奖补承诺。

不断优化营商环境。加快高标准市场体系建设,进一步完善产权保护、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,保障外资企业依法平等参与政府采购、招投标、标准制定,加大知识产权和外商投资合法权益的保护力度。建立健全外资企业全周期服务保障机制和外资企业投诉受理协调机制,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

### “炕头经济”,让村民宅在家里也增收

18块零碎的皮布片,经过村民叶红霞的一番操作,一个彩色排球新鲜出炉。“别看叶大姐身体不便,手可巧着呢!”同阳新村排球缝制项目负责人马宗芳赞许道。

“村里给留守妇女办了件大好事,足不出户也能挣上钱。”村民叶红霞说,因残疾导致就业困难的她,通过“村头工坊”实现了就业梦想。

解决妇女、老人等弱劳动力在家门口就业问题,一直是同阳新村驻村工作队和村“两委”关注的焦点。“我们挨家挨户走访,看到因照顾孩子不能外出务工的、因残疾就业困难的情况,想办法让村民‘宅’在家里也能增收。”同阳新村驻村工作队第一书记姜晓珠说。

(上接第一版)

### 村企合作,实现一地生多“金”

每天一大早,村民刘少霞安顿好家里老小,收拾好家务后,不慌不忙走向村头的杞里香帮扶车间,开始一天的工作。

“家门口有了扶贫车间,再也不用去外头打零工了。”刘少霞说,除了扶贫车间给大家缴纳社保,每个月还能收入近4000元,实现了照顾家庭、挣钱两不误。

“随着宁夏杞里香枸杞有限责任公司、宁夏科衡农业科技开发有限公司等企业进驻村里,建起帮扶车间,越来越多的村民有了家门口的工厂,在家门口实现增收致富。”张琴说,去年杞里香帮扶车间、食用菌种植园区共带动同阳新村66名劳动力稳定就业,其中脱贫劳动力13名。

为保证村集体经济可持续发展,同阳新村采取“政府引导、企业管理、村民收益、集体增收”的经营方式,鼓励村党组织通过联合经营、入股分红等形式开展村企合作,2022年,村集体获

## 一个生态移民村的十年之变

得分红收入140余万元。

同阳新村还与附近的良渠村、银川市西夏区军华种植农民专业合作社合作,利用闲置土地和水面,共同打造“渔家乐”项目,建成5000平方米的高标准渔业设施温棚和115亩露天池塘,养殖螃蟹、鲈鱼等特色水产品,填补了当地水产养殖的空白。

军华种植农民专业合作社负责人何应东介绍,今年计划启动二期工程,建设水产养殖大棚、产品分拣包装车间、冷库及库房等设施,将园区打造成为集水产养殖、休闲垂钓、观光采摘、娱乐餐饮等功能于一体的乡村产业创新项目,带动更多村民就业,推动一二三产业融合发展。

“同阳新村聚集村上可利用土地资源,组织引导群众以土地经营权流转获取租金。”西夏区贺兰山西路街道办事处主任胡华介绍,通过“一地多金”模式,同阳新村村民人均收入从

过去不足5000元增长到现在的1.2万元。